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ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ

  
      

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

    

Έκθεση Μύρτις στο Μουσείο Ποντγκόριτσας

  

  

Η Μύρτις, το 11χρονο κορίτσι που έζησε στην Αρχαία Αθήνα πριν 2400 χρόνια (430 π.X.),
αφού επισκέφθηκε τα μεγαλύτερα Μουσεία της Ελλάδας, ταξιδεύει για πρώτη φορά στο
εξωτερικό.  Διάλεξε για αυτήν την πρώτη έξοδό της στον κόσμο το Μαυροβούνιο, χώρα
Βαλκανική και Ευρωπαϊκή όπως και η Ελλάδα.

  

Πρόκειται για την ανάπλαση του προσώπου της νεαρής Αθηναίας που πέθανε κατά τη
διάρκεια του Πελο ποννησιακού Πολέμου μεταξύ Σπάρτης και Αθήνας από επιδημία
τυφοειδούς πυρετού, όπως πέθανε και το ένα τρίτο του πληθυσμού της Αρχαίας Αθήνας.

    

Η σημασία της Έκθεσης βρίσκεται στο γεγονός ότι για πρώτη φορά, ύστερα από παρέλευση
24 αιώνων, έχουμε μπροστά μας ένα πρόσωπο ακριβώς όπως ήταν την εποχή εκείνη. Γι'
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αυτό και την έκθεση την ονομάσαμε «Μύρτις: πρόσωπο με πρόσωπο με το παρελθόν».
Επιπλέον, ακόμη και σήμερα 500.000 άνθρωποι, κυρίως παιδιά, πεθαίνουν από τυφοειδή
πυρετό. Για το λόγο αυτό ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) κήρυξε τη Μύρτιδα φίλη
των σκοπών της χιλιετίας (Millennium Goals Friend).

    

Ένας τρίτος λόγος είναι ότι, επίσης, για πρώτη φορά εξέρχεται από τα ελληνικά σύνορα το
κρανίο της Μύρτιδος, όπως ακριβώς βρέθηκε σε ομαδικό τάφο στον Κεραμεικό, το επίσημο
νεκροταφείο της Αρχαίας Αθήνας. Τούτο σημαίνει ότι μέχρι σήμερα ανθρωπολογικό υλικό
από ανασκαφές δεν έχει ποτέ άλλοτε επιτραπεί να ταξιδεύσει και οι ελληνικές Αρχές
επέτρεψαν να μεταφερθεί στο Μαυροβούνιο.

    

Η Έκθεση απευθύνεται σε όλο το λαό του Μαυροβουνίου από τον φίλο του ελληνικό λαό, για
να γιορτάσουμε τα 130 χρόνια των σχέσεων Ελλάδος και Μαυροβουνίου και με την ευκαιρία
της Εθνικής Επετείου της Ελληνικής Δημοκρατίας, που εμείς οι Έλληνες εορτάζουμε στις
25 Μαρτίου.

    

Κυρίως όμως η Μύρτις απευθύνεται στις νέες και νέ ους του Μαυροβουνίου, τους οποίους η
Πρεσβεία της Ελλάδος στην Ποντγκόριτσα προσκαλεί να επισκεφθούν μια συνομήλική τους
νέα, που είχε την ατυχία να πεθάνει νωρίς αλλά και την «τύχη» να ταξιδεύει μετά από
τόσες χιλιάδες χρόνια στον κόσμο.

    

Η Έκθεση θα είναι ανοικτή από 22 Μαρτίου μέχρι και 22 Απριλίου 2011,στο Μουσείο της
Πόλης της Ποντγκόριτσας.

  

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αναζητήσετε στα sites: www.myrtis.gr  και http://w
ww.wecanendpoverty.eu/millennium-friends/millennium-friends.html
.

  

  

Από το Γραφείο Τύπου της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ποντγκόριτσα.
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